

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊



22℃ 2024年2月
18℃ <癸卯年腊月廿五>

4 星期日

习近平春节前夕视察慰问驻天津部队

向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员民兵预备役人员致以新春祝福

新华社电 中华民族传统节日春节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日视察慰问驻天津部队，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

立春时节，津门大地万象更新。上午10时许，习近平来到天津警备区，在热烈的掌声中，亲切接见驻天津部队官兵代表，同大家合影留念。

习近平指出，过去的一年，驻天津部队坚决执行党中央和中央军委决策部署指示，各项工作扎实推进，重大任务完成出色，特别是有力支援天津防汛抗洪抢险，为保障人民群众生命财产安全作出了重要贡献。

习近平强调，新的一年，要深入贯彻新时代强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，扭住打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，强化使命担当，狠抓工作落实，努力开创部队建设新局面，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

习近平最后强调，春节就要到了，全军部队要加强战备值班，维护好国家安全和社会稳定，确保全国人民过一个欢乐、祥和、安全的新春佳节。要搞好工作统筹，把官兵节日期间的生活安排好。何卫东等参加活动。

碧水瑶溪晚风暖

广州海珠江南东花市敲锣开市

花市霓虹醉游人



启动仪式上的精彩舞龙表演 羊城晚报记者 宋金峪 摄

羊城晚报讯 记者卢佳圳报道：逛花街、赏江景，体验海珠花市独有的浪漫！2月3日晚，广州海珠区花市江东分会场开市暨省级商圈揭幕亮灯仪式在海珠区江南西路中海油广场举行。羊城晚报记者获悉，今年花市以“龙腾江南，欣欣海珠”为主题，融入瑶溪本土文化、岭南画派、十香园、江南西美食街等特色文化元素。2月3日至9日期间，街坊市民可

体验丰富文旅活动，在徐徐晚风中畅游广府花市之美。

活动现场，广东省级示范特色步行街（商圈）的标识灯牌正式亮灯与市民见面，碧水瑶溪牌坊花街市集同步敲锣开市，众多市民齐聚涌边逛花市、赏灯饰、买年货，整个江南商圈年味满满。

今年的花市不一般！据介绍，碧水瑶溪牌坊花街市集业态丰富、形式多元，将打造底蕴深

厚、特色鲜明的迎春花市。从摊位的数量分布看，海珠花市江东分会场分别在江南东路沿线“年花区”设立45个摊位；在碧水瑶溪岸边“年货区”设立40个摊位，各种各样的年货商品，让街坊们挑花了眼。

本次迎春花市江东分会场开业时间从2月3日持续到2月9日，分为江南东路、瑶溪绿道和名店街门前三部分。

相关报道见 A3



年轻人穿着汉服逛花街 羊城晚报记者 宋金峪 摄

引入甜蜜IP助力乡村振兴

越秀风行国家级田园综合体在从化鳌头镇落成

羊城晚报讯 记者刘星彤、实习生洪倍佳摄影报道：2月2日，越秀风行国家级田园综合体项目落成仪式在广州市从化区鳌头镇大野牧乡举行，全国第二批试点中广东省唯一一座国家级田园综合体项目正式落成。

记者了解到，作为总投资高达20亿元、总规划面积21平方公里的乡村振兴标杆项目，该综合体自2021年11月启动建设以来，备受业界关注。该项目将塑造为具有岭南特色的文化旅游研学综合体，致力成为省、市“百千万工程”典型示范项目，成为广州市贯彻乡村振兴战略的“样板工程”，在为广州市从化区乃至全省乡村振兴事业注入全新活力与动力的同时，有望为全国的乡村振兴可持续发展提供可借鉴经验及模式。

活动当天，广东省首个婚姻登记巡回点——广州市从化区民政局婚姻登记处驻鳌头镇服务中心与“花城有爱”广州市结婚登记户外颁证点正式落户综合体内的天赐纪·结婚小镇。在广东省文化和旅游厅、广州市文化广电旅游局指导下，越秀集团宣布与携程网、我主良媒携手打造“甜蜜广州”旅游品牌，于现场发布“爱在广州”主题IP，并将IP元素融入“农文旅学”四大引擎产业。未来，将以该结婚小镇为平台，推动广州市甜蜜经济高质量发展。

当天，结婚小镇喜迎12对新人，他们共赴一场中西交融的唯美集体婚礼。此次活动中，越秀集团与GVL怡境国际集团、广大乡创集团等多家运营方及近30家协会、企业、高校、媒体现场签订了合作协议，包括与岭南商旅、中旅旅行、康辉、广之旅共同发布3条亲

结婚小镇打造的“喜文化”中，婚庆作为链条最长的产业，将甜蜜爱情与乡村振兴的美好愿景完美结合，“新人来这边登记之后，还可以在此举办婚礼、度蜜月，住进我们的精品民宿，深度体验乡村田园生活。”

据悉，通过打造独具特色的小镇婚庆全产业链基地，今年5月，婚庆小镇上的60多家店铺将悉数开业，届时，可为新人提供婚娘服务、旅行社交、情感咨询、形象设计、婚纱摄影、稻田婚礼等全产业链一条龙服务，持续带动乡村文旅产业振兴。

当天，结婚小镇赋予了生动的IP，让它有了宣传的亮点。”小镇项目负责人许剑红告诉羊城晚报记者，围



2月2日，结婚小镇喜迎12对新人，他们共赴一场中西交融的唯美集体婚礼

子主题旅游线路产品。据悉，该线路现已推出，春节期间将持续开放，丰富市民游客的假日乡村文旅生活。

据悉，田园综合体项目首开

区龙潭旧墟电影公社已于2023年10月开放。“国企带动社会资本、运营前置市场化运作、三产融合联农带农”的可持续、市场化乡村振兴模式，获得政府和行业的一致好评，成为广东省“百千万工程”示范项目、粤港澳大湾区农文旅度假目的地。相关负责人表示，项目将力争三年内成为国家4A级景区、国家乡村休闲度假目的地、国家劳动研学教育基地。

凝心铸魂担使命 奋楫扬帆新征程

——全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育综述

详见 A2



小年迎来节前客流最高峰

详见 A3

古装喜剧《状王之王》热播

王浩信版宋世杰，从“状王”变“神探”

详见 A5

“新世纪之星”升级为“湾区艺术新星”

青春力量接棒大湾区文艺天团

详见 A8

新闻管家

我国将发射“天都一号”“天都二号”探月卫星

记者2月3日从深空探测实验室获悉，我国将发射“天都一号”“天都二号”通信试验卫星，双星将在月球轨道编队飞行，实施月球轨道通信导航新技术验证。

据悉，随着世界范围内月球探测活动的增多，建立月球通信、导航、遥感系统成为地月空间发展热点，目前我国已启动鹊桥通信综合星座系统的论证。其中，在2023年第8个中国航天日上，两颗鹊桥

（新华社）

粤港澳大湾区今年新线首开珠机城际铁路二期开通运营

2月3日7时30分，由珠海机场站开往珠海站的S3824次列车从珠海机场站开出，标志着珠海市区至珠海机场城际轨道交通工程珠海长隆至珠海机场段（以下简称“珠机城际铁路二期”）正式开通运营，并与珠机城际铁路一期顺利贯通。据悉，这是粤港澳大湾区今年开通的第一条铁路线。

珠机城际铁路二期由珠海长隆站向西延伸，穿过大横琴山，依次跨磨刀门水道、白藤河水道，抵达金湾三灶镇后接入珠海机场综合交通枢纽，抵

（李志文 广铁宣）

达珠海机场站。新建正线长22.8公里，为双线电气化铁路，设计时速160公里。全线设4个车站，分别为井湾站、鹤洲南站、三灶东站、珠海机场站。

开通运营初期，铁路部门每日开行列车最高达38对。珠海机场至珠海最快36分钟可达；广州南至珠海机场列车将于2月5日起陆续开行，广州南至珠海最快113分钟可达。

珠机城际铁路是珠城际铁路的延长线，是珠三角轨道交通网的重要组成部分。

（李志文 广铁宣）

一股中等偏弱冷空气今日“到货”

粤北高海拔山区最低气温达0℃

羊城晚报讯 记者梁怿韬、实习生樊雨晴、通讯员杨国杰报道：根据广东省气象部门2月3日预计，一股中等偏弱冷空气将在4日至5日扩散影响广东中北部。受中等偏弱冷空气扩散影响，粤北市县日均气温下降4℃-6℃，广东其余市县下降2℃-4℃。在冷空气扩散影响下，粤北高海拔山区5日至6日的日最低气温可达0℃。粤北多地自3日起陆续发布寒冷预警信号。

广东省气象台2月3日预计，4日清远、韶关、珠江三角洲北部市县阴天，有中雨局部大雨，广东其余市县阴天间多云有小雨。预计当天清远和韶关北部市县最低气温介于6℃-11℃，其中高海拔山区1℃-5℃，粤西和珠江三角洲南部市县17℃-20℃，广东其余市县12℃-17℃。预计广州市区4日白天相对温暖，最高气温可达22℃；冷空气将在4日夜开始影响广州，且后续还将有冷空气对广州补充影响，气温逐日下降至8日的8℃-12℃，部分时段伴有小雨。

（李志文 广铁宣）

羊城晚报讯 记者孙焰 美编/黄国栋 校对/黄文波

